



## 欢 迎 稿

为了满足大家的需求,给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报《学周刊》特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫描二维码加教育助手微信号,备注小记者投稿,来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文未备注作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式,如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。我们期待你的作品!刊登作品将在瑞安日报升学宝微信公众号上定期发布。



## 窗 外

瑞祥实验学校 八(4)班 阮凡希

一束光不偏不倚地冲撞了进来,窗户也拦不住它的莽撞。不由我多想,它又偷偷从窗户的缝中一溜烟跑走了。

映入眼帘的是一栋普通的老式落地房,挡住了我所有的视线。

虽然它只有四层,但在那时的南方已经不算矮了。乍一看,白色的墙除了年纪,什么都没有,只剩下几扇摇摆的窗户。

窗外,既没有花草茂盛的园,也没有伙伴玩乐的地,甚至连车水马龙的道也没有。然而小时候,一家人有得住便是家。第一次拥有了自己的房间。床占据了最大的地盘,靠窗有一张摇曳的桌子,直面的却只有一扇难以开启的窗户,老得已经不能自如地舒展筋骨了。

尤其是梅雨季节,那扇窗户最可怜,只能眯着缝表达它的无奈,雨顺着它的缝隙不断地钻了进来,调皮不止。四季总是从窗户的缝隙里偷偷告

诉我它的来临。时间久了,玻璃上愈发地模糊,而我却舍不得抹去那窗上的一切遗留,似乎那白色的霜可以包裹住整个房间的所有,那亦是对幼小的我最大的安慰。每当日月星辰,穿过那扇朦朦胧胧的雾,遐想未知的一切。

白驹过隙,时光荏苒。后来,为了我的学业,举家迁至离校较高的高楼里。房间比原来大了,容下了我的新书桌。一扇向阳的窗,得以常开着,风儿总喜欢停留片刻。外面的世界一目了然,多少个日出、夕阳装点了窗户。它的眼里不再雨水浸湿,它的敞开,让我总被它所感动着。从此,我的窗不再只有那无限的白霜。

风吹拂过我的脸颊,慢慢地,消散了。窗户边,开始多了我的妹妹,我常常抱着她向窗外眺望着。耳边的风似大合唱,又似小调,抚弄得我俩嘎嘎大笑。望着窗外,车水马龙,傍着夕阳,灯火通明,穿梭着天空之下,鸽燕成

群。霞光一落,瑟瑟凉风一起,黑夜的神秘笼罩了整个窗。十四岁的我,扶着一本书,站在窗边,看着窗外的景色,窗户倾诉着日复一日年复一年,熟悉又陌生,而我总是乐在其中,却不明其理。

直至一次,翻开卡之琳的《断章》一诗。一切,豁然开朗。

窗户外是我们无法阻挡的时光流逝,窗户外是那日益宽敞的房间,从无到有的书桌和逐渐填满的书柜。而愈变愈美,愈来愈丰富的窗外世界,不就是我们所向往的越来越宽广的未来吗?

窗外,也许不会随着渺小的我而瞬息万变,却因每个人心境不同,而变换着无限的风光。陪伴总是显得那么平凡,也正是因为有窗相伴,我亦成为它内心里的独特的风景。

风轻轻地一吹,窗微微一摇,似乎又装饰了谁的世界

## 二十年后的家乡

安阳实验小学 五(3)班 彭佳铭

2039年,在近地轨道空间站上工作的我,乘坐着太空电梯返回了地球,回到了我的家乡——瑞安。

在瑞安车站下车,刚出站,只见一条道路展现在眼前,两旁是高科技培育的可爱的小花,五彩缤纷,这种花能净化被污染的空气,使空气清新,而道路上十分整洁,不见一点儿灰尘。这时,一种交通工具从我身边驶过,这就是无轮汽车,这种汽车没有轮子,运用反冲力,使汽车可以悬浮在道路上,并且自由行驶。再也见不到脏兮兮的马路和喷吐尾气的汽车了。

我叫了一辆亚光速无轮汽车,去我的母校——安阳实验小学看看,用不了四秒钟,就到了学校。

只见两座大楼耸立在我眼前,上面飘浮着安阳实验小学的字样,和以前的母校完全不同了。

走进学校,只见科学长廊上,小草铺满

地面,那绿色的草叶,明亮地照耀着我的眼睛,让人心旷神怡,心情舒畅,落叶落下来,也会被肥料转化机转化成肥料。

我走到五年级的一个教室旁,只见教室里的学生都拿着一张纸,在学什么东西,教室里的机器人老师走了出来,见我是来访人员,就说:您好,欢迎来到五(3)班教室,我是机器人任课老师。现在我校已经拥有纸质平板电脑,这种电脑方便携带,只要教师将教学内容和相关练习输入教师平板电脑,学生平板电脑便会拥有学习资料。如果学生在学习过程中想了解课外知识,可以将统一颁发的校园信息卡插入电脑内,便会浮现课外知识。

听了机器人老师的介绍,我不禁恍然大悟,原来学校的进步是如此之快。

啊,二十年不见的家乡,变化可真大啊!不知道下次工作回来又会发生怎样的变化呢? (指导老师 黄丽新)

## 美丽的牡丹花

玉海中心小学 四年级 王姿懿

外滩的花坛里有数不清的牡丹花。叶子油亮亮的,顺顺溜溜,摸一下,手感特别好!只要长在哪里,那里的草就碧绿碧绿的,想必是营养丰富!

下过雨后,牡丹花是那么的艳丽,花瓣上有一些晶莹剔透宝石般的雨露。牡丹花颜色很多,有红的、橙的、黄的、白的、紫红的。在雨露的装点下,一朵朵都非常引人注目。不过有的还是花骨朵儿,花瓣密密层层地盖住中心,有的才展开几片嫩嫩的小花瓣,娇滴滴地望着天空,有的差不多全开了,争奇斗艳的牡丹花一朵朵从密密的嫩叶中冒出来,为世界增添光彩。还有一些聚拢到墨绿的叶

子下讲悄悄话,还有的挺拔身姿正跟另一朵比美呢!各种各样的牡丹花简直数也数不完。

当晴空万里,太阳正火的时候,它们便一起美化世界,散发出清幽的香味,连小蜜蜂和小蝴蝶也勾引上来了,小蜜蜂吸吮着花粉,小蝴蝶张开双臂,为牡丹花表演,显得十分高贵,光荣无比!

蝴蝶飞走后,牡丹花就借着春风的力量翩翩起舞起来,花瓣随风舞,向左又向右,这下不止只有淡淡的清香了!每一坛,每一行,都散发出迷人的香味!不过看上去并不那么香,走近一闻,真是香气扑鼻!这就是牡丹花,很特别的牡丹花!

## 数学在生活中的一次巧用

马鞍山实验小学 五(1)班 卢立夫

有一天,妈妈带我和姐姐到小区的便利店买东西,我要了一瓶农夫山泉,喝完正要把空瓶子扔掉,卖东西的阿姨忙告诉我:空瓶子不要扔掉,可以卖给我,每个5毛钱。噢,还有这么好的事情啊。

这时,妈妈突然给我和姐姐出了一个问題:一瓶农夫山泉1.5元,每个空矿泉水瓶子可以卖0.5元,那么我给你们9.0元,你们最多可以买多少瓶农夫山泉啊?答对了有奖励哦。

我和姐姐立刻都默默地在心里算啊算啊!

妈,我算出了,只能买8瓶,还剩1元钱。妈妈露出了满意的笑容,真聪明,算得不错哦。她们都把脸转向我,好像是说,你没有算出来吧!我却有自己的答案,很自信地说:姐姐算得不对,应该正好可以买9瓶。

她们很惊讶,显出一脸的神情,异口同声地说道:你怎么可能买9瓶,难道你会变魔术吗!

那就让我告诉你们怎么能买到9瓶水哦,我很开心地慢慢讲给她们。每瓶矿泉水1.5元,9元钱可以买到:  $9 \div 1.5 = 6$  (瓶),每个矿泉水瓶子可以卖0.5元,6瓶水喝完,空瓶子卖了就可以得到  $6 \times 0.5 = 3.0$  (元),这样就可

以再买2瓶,同样空瓶子又可以卖1.0元钱。妈妈和姐姐认真地听我讲,然后笑着说:那还是8瓶啊。此时,我走向卖水的阿姨,问她:可以向你借一个空矿泉水瓶子吗?一会儿就还给你。阿姨很爽快地答应了,我从她那里拿了一个空瓶子和一元钱又向阿姨买一瓶水,然后让妈妈和姐姐把水喝了,再把空瓶子还给了阿姨。

妈妈、姐姐和卖水的阿姨都瞪大了眼睛看着我,原来魔术是这样变的,9元钱正好买了9瓶水,真是太神奇了。数学真是奇妙有趣啊,在生活中处处显示它的魅力,我一定要好好学习它,并时刻发挥数学的价值。

## 走向宁夏

蕉云实验学校 402班 林芝韵

我爱我的祖国,我们的祖国不仅历史悠久,而且物产资源丰富,还有秀色可餐的迷人景色。我领略过风景秀丽的西湖,参观过金碧辉煌的故宫,还有黄沙滚滚的腾格里沙漠,假期我就去宁夏夏令营。

走进浩瀚的腾格里沙漠,首先映入眼帘的是这壮观的景象。滚滚黄沙像无边的海洋,一座座沙丘相连在一

起,像美人鱼在无边无际的大海上轻轻漂浮着。当我们站在沙峰的顶端看着无边的沙海时,想:有多少诗人赞美过它。例如诗人李贺的名句:大漠沙如雪,燕山月似钩。还有王维的:大漠孤烟直,长河落日圆。每每读这些诗句,我都会感到祖国的雄浑与辽阔。腾格里沙漠,我们来了!在这里我们学会了在沙漠里挖洞取水,还学会了

就地挖坑作灶,学会了许许多多沙漠野外生存的本领。

宁夏不仅有壮观的腾格里沙漠,而且是个多民族聚集的地方,是全国最大的回族聚集区。当我们经过回族牧民家时,得到牧民们热情的招待。我们在那里欢歌载舞,在那里吃最美味烤羊肉串,在那里睡从未睡过的大炕。

## 此事真难忘

红旗实验小学 四(2)班 牛瑞雪

记得五六岁那年,我非常喜欢躲猫猫,每天都玩。就因为这个躲猫猫,我家因找不到我差点报警了。

那时是冬天,奶奶家院里放着一大堆干草。我和哥哥一起玩躲猫猫,他来数,我来躲。我东跑跑西跑跑就是找不到一个称心如意的地方,直到看到了这个小山似的草堆,才有了灵感:这可是理想的躲藏地呀!我二话不说,立即手脚并用向上爬,并把一堆干草往身上一铺,完美地隐藏了起来。呵呵呵!哥哥一定找不到我!我心里乐开了花。

我趴在草堆上一动不动,静静地等待哥哥来找。突然哥哥出现在了草堆前。我的眼睛死死地盯着他,大气都不敢喘一下,生怕一

动就被他发现了。他见没人,就走了,可没多久,又折了回来。看着他一无所获,好像有些失落,我可高兴坏了,一直躲着不出来。

不知不觉我睡着了,当我醒来时天已经黑了。而哥哥因为长时间找不到我,把这事告诉了妈妈。他们以为我出事了,不然不可能现在都不回家。正当他们打算报警求救的时候,不明事由的姐姐一声大喊:吃饭了!她的声音大如洪钟。我一骨碌从草堆上爬了下来,直奔餐厅。妈妈见到我,悬着的心落了下来,但也把我狠狠地训斥了一顿。

有了这次教训,我再也不敢一声不吭地出门了,每次都会跟家里人打声招呼。



瑞安日报小记者中心学士营校区

常年招生

## “口头作文”班

招生对象:一/二年级学生 报名费用:1880元/人

课程安排:共14课时,1.5小时/课时。设作文写作、户外采风课程。其中,室内课13课时,社会实践课1课时。

## 口头作文,从小培养语文逻辑思维

- 培养孩子的语文逻辑思维能力、想象力、感知力,促进智力发展。
- 培养孩子口脑协调的能力,使孩子从小养成良好的语言表达习惯,并敢于表达、乐于表达。
- 培养孩子面对事物的观察能力和分析能力。
- 消除孩子写作心理障碍,激发写作兴趣,使孩子的写作能力得到有效提高。

咨询热线:18858805887(白老师) 15967740972(蔡老师)

上课地址:学士营教育培训(瑞安市安阳路619-621号 安阳实验小学对面)



扫二维码了解课程

瑞安日报小记者

## 学周刊征稿

征稿对象 全市中小學生

投稿内容 小记者投稿不限形式,作文、诗歌均可,内容积极向上。

投稿方式 加右下方瑞报“教育助手”微信,备注“小记者投稿”。来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。投稿时请于正文未备注“学生姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”。如习作采用,家长可凭有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。



加“教育助手”在线投稿